

浙江省 住房和城乡建设厅 安全生产管理委员会办公室 文件

浙建安办〔2012〕9号

转发关于认真贯彻落实国务院领导同志重要批示精神
进一步加强建筑施工和道路交通安全工作的通知

各市建委（建设局），宁波市城市管理局，绍兴市建管局，义乌市建设局：

现将《国务院安委会办公室关于认真贯彻落实国务院领导同志重要批示精神 进一步加强建筑施工和道路交通安全工作的通知》（安委办明电〔2012〕13号）、《浙江省安全生产委员会办公室转发国务院安委办关于认真贯彻落实国务院领导同志重要批示精神 进一步加强建筑施工和道路交通安全工作的通知》（浙安委办〔2012〕37号）（以下简称《通知》）转发给你们，请按照《通知》要求，结合省住房和城乡建设厅《关于全省建筑施工领域集中开展“打非治违”专项行动的通知》（建建发〔2012〕118号）、《关于印发〈2012年浙江省建筑施工安全专项整治工作方案〉的通知》（建建发〔2012〕121号）、《关于建筑施工领域继

续深入扎实开展“安全生产年”活动的实施意见》(浙建建〔2012〕38号)等工作部署,一并抓好贯彻落实,确保全省建筑施工安全生产形势持续稳定好转。

- 附件: 1.《国务院安委会办公室关于认真贯彻落实国务院领导同志重要批示精神 进一步加强建筑施工和道路
交通安全工作的通知》(安委办明电〔2012〕13号)
2.《浙江省安全生产委员会办公室转发国务院安委办
关于认真贯彻落实国务院领导同志重要批示精神
进一步加强建筑施工和道路交通安全工作的通知》
(浙安委办〔2012〕37号)



二〇一二年六月二十一日

办公室

中央和国家机关发电

发电单位 国务院安委会办公室

签批盖章发电专用章

等级 特急 · 明电 安委办明电〔2012〕13号 中机发 号



国务院安委会办公室关于认真贯彻落实 国务院领导同志重要批示精神 进一步加强 建筑施工和道路交通安全工作的通知

各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团安全生产委员会，各有关中央企业：

2012年5月19日8时30分左右，湖南省株洲市炎陵县境内中铁三局集团第五工程有限公司承建的炎汝（炎陵至汝城）高速公路第十三合同段，一辆运送炸药和雷管（共240千克）的低速载货汽车，在八面山隧道内发生爆炸，造成20人死亡、2人受伤。

5月19日0时15分，一辆个人所有的车牌号为鲁GKA068的长安牌面包车（核载8人），载12名施工工人从山东省潍坊市青

州市返回潍坊市区，在潍坊市潍城区宝通街拥军路路口西侧 500 米处，与山东山水水泥集团有限公司潍坊水泥厂的一辆无牌重型货车发生追尾事故，造成 10 人死亡、2 人受伤。

依据有关规定，国务院安委会已对上述两起事故的查处实行挂牌督办，查处结果将及时向社会公布。以上两起事故不仅暴露出部分建筑施工企业主体责任不落实、民用爆炸物品管理混乱、机动车无牌无证、违法超员，也暴露出一些地方、部门在建筑施工和道路交通领域“打非治违”和安全监管工作中还存在一些薄弱环节和突出问题。

事故发生后，国务院领导同志高度重视并作出重要批示，要求各地区要高度重视，认真吸取事故教训，举一反三，排查治理安全隐患，强化管理，坚决遏制重特大事故发生。为认真贯彻落实国务院领导同志重要批示精神，进一步加强建筑施工和道路交通安全工作，有效防范和坚决遏制建筑施工和道路交通重大事故的发生，现提出以下要求：

一、严格落实企业安全生产主体责任，进一步加强施工现场安全管理。各地区、各有关部门要督促企业全面落实企业安全生产主体责任，进一步完善和细化施工现场安全管理规章制度，特别是对各种运输车辆、通勤班车等要制定专项管理办法，加强日常安全管理，采取措施、落实责任、强化工作。要严禁临时租用非营运的社会车辆（船舶等）用于运送工人、材料和民爆物品等生产经营活动的行为，杜绝人货混装等违规现象，确保施工作业人员的人身安全。要加强对作业人员的安全培训教育，切实提高

其安全生产意识和操作技能，坚决杜绝各类事故尤其是重特大事故的发生。

二、深入推进“打非治违”专项行动，切实加强民用爆炸物品安全管理。各地区、各有关部门要按照《国务院办公厅关于集中开展安全生产领域“打非治违”专项行动的通知》（国办发明电〔2012〕10号）要求，结合本地区、本单位的实际，从民用爆炸物品的生产、销售、购买、运输、使用和储存等各个环节，认真制定专项安全生产监管措施，加强领导、完善制度、落实责任、强化监督，确保各项安全保卫措施贯彻到底、落实到位。特别是要督促建设工程施工单位，必须严格按照有关规定和标准，加强对炸药库房内的火工品管理和周边环境的安全保卫工作。要严格执行《关于加强民爆生产销售企业所属运输车辆安全管理的通知》（工信厅安函〔2011〕887号）的各项要求，杜绝使用不符合要求的非专用车辆运送炸药、雷管等火工品，严禁炸药和雷管混装、散装及载客运输。

三、严格路面执法，下大力解决突出问题。各地区、各有关部门要进一步优化执法力量部署，有针对性地开展工作，严厉打击机动车无牌无证营运行为。要立即采取源头治理、联合执法等综合措施，建立部门、区域联勤联动机制，对单位、企业、个人7座以上自用客车进行严格排查，严格执行7座以上客车“逢车必查”制度，严查车况、驾驶人资质，了解掌握日常主要用途，对存在车况不良、驾驶人不具备资质非法营运的，要依法严肃处理并督促整改落实。

四、严格事故查处，用事故教训推动安全生产工作。各地区、各有关部门要严格按照《生产安全事故报告和调查处理条例》（国务院令第493号）和重大事故查处挂牌督办的规定，坚持“四不放过”和“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”的原则，认真组织开展事故调查，依法依规严肃处理有关责任单位和责任人，及时向社会公布调查处理结果。同时，要加大对重特大事故整改措施落实情况的监督检查力度，督促有关地方、部门和企业认真吸取事故教训，举一反三，深入持久、全面彻底地排查治理各类隐患，切实用事故教训推动安全生产工作。

国务院安全生产委员会办公室

二〇一二年五月二十日

主题词：安全生产 建筑施工 道路交通 通知

浙江省安全生产委员会办公室

2012年5月23日印发

浙江省安全生产委员会办公室文件

浙安委办〔2012〕37号

浙江省安全生产委员会办公室转发国务院 安委办关于认真贯彻落实国务院领导同志重要批示精神 进一步加强建筑施工和道路交通安全工作的通知

各市安全生产委员会、省安委会有关成员单位，有关中央在浙和省属企业：

今年以来，我省安全生产状况总体稳定，事故总量与去年同期相比有所下降，但部分行业（领域）安全生产事故多发，形势依然严峻。近日，国务院安委会办公室发出《关于认真贯彻落实国务院领导同志重要批示精神 进一步加强建筑施工和道路交通安全工作的通知》（安委办明电〔2012〕13号，以下简称《通知》），通报了近期的2起重大事故情况，提出了相关工作要求。省委、省政府领导对此高度重视，赵洪祝书记、毛光烈副省长分别作出重要批示：“我们要认真贯彻这一通知精神，

从兄弟省的两个案例中吸取教训，切实加强建筑施工和道路交通安全工作。”——赵洪祝，“请省发改委、建设厅、交通厅、公安厅、水利厅分管安全生产的领导阅，要认真贯彻落实国家安委办〔2012〕13号文件精神，切实防范建筑施工与道路交通的特大、重大安全事故。”——毛光烈。

现将《通知》转发给你们，请按照省委、省政府领导同志重要批示精神，结合5月10日全省加强道路交通安全工作电视电话会议精神和省政府办公厅《关于印发浙江省安全生产领域集中开展“打非治违”专项行动实施方案》（浙政办发明电〔2012〕107号）部署，一并抓好贯彻落实，确保我省第十三次党代会期间安全生产形势稳定。

